



吉D微风

## 冬季驾车出行 谨慎行驶 控制车速



LIAO YUAN RI BAO

2020年12月25日 星期五  
庚子年十一月十一日 十一月廿二小寒

总第8183期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

设计制作:胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

**编者按:**当前,辽源正处在高质量转型发展的关键期,加大对南部新城的开发建设,是我市拉开城市框架、拓展城市发展空间的一项重要举措。自南部新城重启建设以来,全市上下坚持“规划生成项目、项目引领发展”工作思路,在树立“项目为王”的理念中,以高起点定位,谋划项目建设、做优产业空间,引导城市实现跨越式发展,让南部新城真正成为辽源的核心承载区和集中发力点。本报从即日起陆续刊发来自南部新城规划项目系列报道,敬请关注。

## 市第五中学:教育先行 筑梦未来

本报记者 于蕊

始建于1953年的辽源市第五中学,是吉林省首批示范性高中。作为有着67年建校史的中国百强高中,这里承载着所有辽源人的记忆,也成为莘莘学子梦想起航的地方。

随着教育改革步伐不断加快,再过两年,这所名校将带着昔日的辉煌搬迁至南部新城,这不仅是城市规划建设所需,也是教育事业发展的必然。

“按照教育部的相关要求,吉林省将在2021年并入新高考模式,采取走班教学制。市第五中学目前的教室、各功能室,包括实验室、

食堂、学生生活场地等都已经不够用,必须有更大的发展空间。”市第五中学党委副书记张智说。

寻求新的发展空间,是市第五中学适应吉林省新高考模式所做的一道必答题。南部新城规划的基础教育实验基地建设项目,正是给出了这道必答题的完美答案。

南部新城在重启建设中加大前期的规划力度,全力实施基础教育实验基地一期项目。其中,市第五中学占地面积为14万平方米,比现在的校园面积增加了整整一倍,建筑面积8.5万平方米,总投资5.3亿元。市第五中

学异地新建项目建成后,将完全适应新高考模式和教育事业的发展需求,满足84个班、4000多名学生的入学愿望,极大提升教学质量。

市建设投资集团总经理周玉伟介绍,市第五中学新建工程总共有三栋教学楼、两栋宿舍楼、一栋食堂楼、一栋实验楼、一栋报告厅楼,这些建设任务完成后,学校的教学场地、设备将更加齐全。

今年10月22日,辽源市基础教育实验基地建设项目正式进场施工。虽已进入寒冷冬季,但位于南部新城的市第五中学新址现场,工人们正热火朝天地进行地面施工。

为保证明年春季能全面开工建设,施工单位抢时间、赶进度,每天天不亮就进行施工前的各项准备工作,静压机、钩机、铲车等机械设备同步运行,目前正在进行桩基础和地下室的基础作业,工程预计2022年7月全部完成。

“南部新城是建设幸福、美丽辽源的重要一步,对辽源城市发展有着重要而深远的意义。在新高考前提下,建设这样一个新校区是必然和必要的,我们心中充满了美好的期待。”市第五中学教师张彤说。

除了满足教育发展的需要,市第五中学异地搬迁也

在很大程度上缓解了老城区东部早晚交通拥堵的困扰。市第五中学作为南部新城科教特色区的重要参与者和领跑者,全校上下凝心聚力、达成共识,期待一个适应新高考教育发展的全新育人基地能够尽快投入使用。

“市第五中学肩负着义不容辞的责任,必须引领辽源教育向前发展,把辽源建成美好的城市、文化的城市和文明的城市。”张彤说。



## 学习贯彻党的十九届五中全会精神 市委宣讲团在全市政法系统宣讲

本报讯(记者 于蕊)按照市委部署,12月18日,学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团在全市政法系统宣讲报告会,为全市政法领导干部宣讲党的十九届五中全会精神。市委宣讲团成员、市委政法委员会副书记闫惠敏作宣讲报告。

闫惠敏紧紧围绕贯彻落实党的十九届五中全会精神,从“十三五”突出成就、“十四五”时期战略机遇期的新特征、《建议》的核心要义、2035年远景目标和“十四五”发展目标和贯彻新发展理念等十个方面,对全会精神作了系统阐述和深刻讲解。整场报告站位高、切入准、落点实,既站在全局高度深刻阐释了精神实质,又联系实际对今后工作进行深入探讨、研究和指导,具有思想性、针对性、指导性,使全市政法领导干部倍感振奋、深受鼓舞。

“聆听了报告会,让我们对新发展阶段有了更全面的理解,也对未来的战略构想

和发展的着力点有了更准确地把握。”市公安局仙城分局局长许雪峰表示,作为一名公安战线的民警,将以全会精神为引领,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻落实上级部署要求,结合自身工作,进一步锤炼思想作风、提升实干本领,通过扎实有效的工作业绩,坚决落实落细维护政治安全和社会稳定的责任使命。

市中级人民法院干部处副处长魏巍说:“通过此次报告会,让我更加深刻认识到党的十九届五中全会精神的核心要义,立足审判工作职责,把贯彻新发展理念贯穿审判执行工作始终,在推进‘十四五’过程中,牢记司法公正、司法为民,为推进全面依法治国、辽源高质量发展贡献司法力量。”

会议要求,全市政法系统要准确把握全会精神,准确把握丰富内涵和

精神实质,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要全面学习宣传全会精神,加强系统内部学习和对外宣传带动,充分利用各类法治宣传阵地,持续营造浓厚的宣传氛围,让十九届五中全会精神家喻户晓、深入人心。要担当作为,结合政法工作职能,强化战略思维、全局思维,切实把全会确定的各项决策部署和工作要求落到实处。要统筹做好当前工作,把学习贯彻全会精神与做好当前工作统筹起来,确保如期高质量完成全年目标任务。要牢固树立底线思维,增强工作预见性、主动性,全力做好维护国家政治安全和社会稳定各项工作,确保全市社会大局持续稳定。

报告会以视频会议形式开至县(区),全市政法各单位领导干部、中层以上干部、内设机构和直属单位负责人、乡(镇、街道)政法委员参加报告会。

本报讯 11月17日至18日,纪念中国关工委成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会在北京召开。

在这次表彰大会上,我市龙山区关工委荣获“全国关心下一代工作先进集体”称号,还有四位同志荣获“全国关心下一代工作先进工作者”称号。他们分别是:自2006年从事关心下一代工作以来,勤勤恳恳、兢兢业业,在打造东丰家长学校、经典教育、爱国主义教育大讲堂、助力脱贫、保护留守儿童和困境儿童等工作中心发挥极大作用的关心下一代工作好干部、东丰县关工委副主任兼秘书长黄殿军;满腔热情传承红色基因、一片深情关爱困境学生、奉献真情帮扶青年创业,多次荣获省、市、县“关心下一代工作先进工作者”称号的农民贴心人、东辽县山乡山村关工委常务副主任富长祥;全家省吃俭用资助55名贫困孩子上学,帮助220个困难家庭,2012年以来带领家人、同学以及310多名志愿者每人每月捐款50元用于资助困难学生直到大学毕业,9年累计筹集捐款90余万元和价值20余万元物品、资助107名贫困学生、广大受助学生尊称的好妈妈、龙山区北寿街道办事处关工委常务副主任任桂梅;坚持情为青少年所系、利为青少年所谋、事为青少年所做,通过多年组织开展爱国主义教育等主题教育活动,涌现出时代好少年450余名,优秀组织30余名,先进单位18个,筹集资金267万元,帮扶救助贫困青少年1623名,帮助406名青年圆了大学梦,564名待业青年实现了再就业,一心一意关心下一代工作默默奉献的好干部、西安区关工委主任周继德。(郑伟)

### 龙山区关工委及任桂梅等四人分别荣获「全国关心下一代工作先进集体」和「全国关心下一代工作先进工作者」称号

## “一业”富“一方” 向阳村“青蒜苗”成了致富“金蒜苗”

本报记者 于蕊



龙山区工农乡向阳村6组的陈成君夫妇精心侍弄致富“金蒜苗”。 本报记者 刘鹰 摄

割苗、打捆、装车,再将几百斤蒜苗交付给合作社统一销售各地。12月14日一大早,龙山区工农乡向阳村6组农民陈成君夫妇与工人们像往常一样在温室大棚里忙个不停。

陈成君所在的向阳村6组是辽源远近闻名的蒜苗种植专业村,发展蒜苗种植大棚51栋。要说起这蒜苗种植,时间要倒退到20多年前,这里的农民利用市区郊区的地理优势,以种植叶菜为主,大力发展“菜篮子”经济,当地乡亲们日子过得红红火火。“我父亲是当地最早种植蒜苗的农户,尽管当时种植面积不大,但父亲利用自家空地种植蒜苗,让我对蒜苗有着一种情有独钟的亲近感。”谈到为何种蒜苗,正在打捆干活的陈成君与记者唠起家常。原来,从小就

跟随父亲干活的陈成君,渐渐在蒜苗种植技术、管理等方面积累了丰富的经验,成为当地这一领域不可多得的“土专家”。如今,陈成君大棚种植面积已达900平方米,年纯收入20多万元,日子过得有声有色。村民们看到他种蒜苗赚钱后,佩服得不得了,纷纷向他“取经”。陈成君也是经常放下自家的菜地,对前来“取经”的农户倾囊相授。“祖辈就是不离土不离乡靠着种植富起来,咱们就乘着这股劲儿,在这方土地上把‘青蒜苗’变成‘金蒜苗’,做大做强种植产业,让村民的‘钱袋子’更鼓。”陈成君自信满满地说。

在工农乡向阳村像陈成君这样发展种植业的农户越来越多。向阳村一班人看着大家劲头这么高,为鼓励村

民发展特色种植,让农户辛苦种植的优质蔬菜能够畅销,2013年6月组织种植大户成立了合作社,将自谋销路的农户汇聚一起,通过对农户种植、销售实行统一管理,打开了向阳村蔬菜销路,实现了“一业富一方”的发展目标,让村民“抱团”致富增收。现在,向阳村蒜苗年收入达500万元以上,蒜苗种植已成为向阳村致富的支柱产业。



## 辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控情况通报

12月23日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至12月23日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似

病例。提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕,要增强防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室  
2020年12月24日

## 学习贯彻党的十九届五中全会精神

### 东辽县顺禾乌米种植专业合作社李淑侠荣获全国供销合作总社“红背篓精神传承奖”

本报讯 近日,由全国供销合作总社举办的“金扁担”“红背篓”双奖典礼揭晓,东辽县顺禾乌米种植专业合作社理事长李淑侠榜上有名,荣获“红背篓精神传承奖”(个人)称号。

近年来,市供销社充分发挥农村合作经济组织独特优势,大力推进供销社系统优质农产品线上销售、直供直销,全年电子商务累计销售额近3亿元,为全面实施乡村振兴战略贡献力量。(供研)

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑举报电话: 0431-12389  
0431-82097213  
举报电话: 长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办  
来信来访: 市扫黑办:3280039  
市公安局:110、3282363  
市委政法委:3313266

网络举报: QQ号:3596352193  
微信号:lyjshshshs110  
电子邮箱: 3596352193@qq.com  
二维码

## 深刻把握在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

《人民日报》评论员

越是挑战复杂严峻,越要在实践中总结经验、深化认识,越要坚持按规律办事。

“在统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展实践的实践中,我们深化了对在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识”。中央经济工作会议充分肯定一年来我们取得来之不易的成绩,高度评价“十三五”期间我国经济社会发展取得的历史性成就,深刻总结了我们在严峻挑战下做好经济工作的五个方面规律性认识,对于全党全国各族人民战胜前进道路上各种风险挑战,为全面建设社会主义现代化国家开

好局、起好步,具有十分重要的指导意义。

今年是新中国历史上极不平凡的一年。世纪疫情和百年变局交织,国际格局深刻演变,经济全球化遭遇逆流,一些国家单边主义、保护主义盛行,我们在一个更加不稳定不确定的世界中谋求我国发展。国内发展环境也经历着深刻变化,经济发展前景向好,同时发展不平衡不充分问题仍然突出,实现高质量发展还有许多短板弱项。面对严峻挑战和重大困难,我们之所以能交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在实践中深化了

对在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识。

中央经济工作会议对这些规律性认识作了高度概括,这就是:党中央权威是危难时刻全党全国各族人民迎难而上的根本依靠,人民至上是作出正确抉择的根本前提,制度优势是形成共克时艰磅礴力量的根本保障,科学决策和创造性应对是化危为机的根本方法,科技自立自强是促进发展大局的根本支撑。这“五个根本”,充分展现了以习近平同志为核心的党中央引领中国巨轮破浪前行的高超智慧,充分彰显了党中央从容应对前进道路上风险挑战的娴熟能力,是

我们做好各项工作的重要认识和方法论。

在严峻挑战下做好经济工作,必须始终坚持“五个根本”。实践再次证明,重大历史关头,重大考验面前,党中央的判断力、决策力、行动力具有决定性作用。只要心里始终装着人民,始终把人民利益放在最高位置,就一定能够作出正确决策,确定最优路径,并依靠人民战胜一切艰难险阻。只要坚定“四个自信”,坚持集中力量办大事的制度优势,就一定能够使全党全国各族人民紧密团结起来,发挥出攻坚克难、推动事业发展的强大能量。只要准确识变、科学应变、主动求变,善于决策时运筹帷幄、

落实时如臂使指,就一定能够在抗击大风险中创造出大机遇,始终立于不败之地。

只要秉持科学精神、把握科学规律、大力推动自主创新,就一定能够把国家发展建立在更加安全、更为可靠的基础之上。当前,疫情变化和外部环境存在诸多不确定性,明年经济工作任务艰巨繁重。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发挥中国特色社会主义制度优势,齐心协力、开拓进取,推动经济持续恢复和发展,确保“十四五”开好局,以优异成绩迎接建党100周年。(转自《人民日报》)